Abakové rady 2019

Abakové fady jsou dlohy na hledéni vSech prikladi (pfiklad abakové rovnosti) v nich
schovanych. Pro prehlednost jsou oznaceny podle obtiznosti hvézdickami (*).

Thvézdickové *  schovavaji priklady na scitani a odcitani do 100, malou nésobilku,
jednoduché mocniny a odmocniny (24, 93, 416, ...).

2hvézdickové **  schovavaji navic scitani a odcitani s trojcifernym vysledkem, velkou
nasobilku, druhé (od)mocniny ¢isel do 20, tieti (od)mocniny ¢isel do 10.
(11leti Zaci = konec 5. tfidy)

3hvézdickové *** schovavaji navic scitani a odcitani vétsich Cisel, viceciferna komba,
(od)mocniny vétSich Cisel
(14leti Zaci = zacatek 8. tridy)

Kazda abakova fada Ize rozhodné vyuzit v kterémkoli ro¢niku. Staci upravit zadani z ,Najdi
vSechny priklady schované v abakové radé” napriklad na ,Najdi vSechny priklady na scitani
a odcitani do 100".

Délka abakovych fad miizZe byt libovolnd, pro praci se tfidou jsou vhodné 10-15ciferné Fady.

Pfi tvorbé vlastni abakové rfady doporucuji vyuzit tzv. komba (pfiklady zahrnujici 3 a vice
pfikladi), abyste docilili vétSiho poctu pfikladd v dané Fadé.

Na dalsi strance uvadime k inspiraci ¢i k vyuziti 30 abakovych rad vSech obtiznosti i s feSenim.

(Tomas Kratschmer a Vladimir Tesar 2019)



Abakovaradac.1*

712/1/1/8[3/9/3/3,6/6/4/2/2 4

ReSeni: 72+11=83|21-18=3 |2—-1=1|12=1]11-8=3|21+18=39|32=9 |9 =3 |
390-33=6[9:3=3|3+3=6|v36=6|36+6=42|6-4=2|4—2=2|Va4=2|2+2=4|
22=4|66—42=124 .

Abakovarada C. 2 *

8/5/4/0/4/5/9(6/3(9/3|2|7|1|4

ReSeni: 85—40 =45 | 8-5=40 | 5+40 =45 | 4+59=63 |4+5=9]9-6=3|96-3=93|6+3=9
32=9|y9=3|39+32=71|39-32=7]9-3=27|33=2712-7=14.

Abakovaradac.3*

3/8/6(4|4{1(4|5|7|0[{7|5|2|7]3

ReSeni: 38+ 6=144 |82 =64 |64 =4 |44+1=45|4:4=1]|4-1=4| 1+4=5]| 145—70 =75
14-5=70 | 5470=75|75—-2=73|7-5=2|542=7|¥27=3 .

Abakovarada C. 4 *

918/1|7|7|2|4/3|1/5/5/8/2|6|0

ReSeni: 94+48=17]9-8=1[8-1=7|1-7=7|17+7=24|22=4|7+24=31|24+31=55|
4-3=1|43+415=58|1-5=5|58+2=60|8-2=6|38=2.



Abakovaradac.5*

916/3{4/6/2/8/7/0/9/8/1/9/9/0

ReSeni: 96 —34=62 |9-6=3|34—6=28|6+2=8|23=8|62+8=70|28+70=98|98+1=99
9-8=1/81:9=9|8+1=9]1-9=9|81+9=90.

Abakovaradac. 6 *

6/1/3/5/8/4/3[{1/4(2/9|3[3]/9]|0

ReSeni: 61—3=58 |13—-5=8|3+5=8|35+8=43|43-14=29|43-1=42|4-3=1|3+1=4
Vi=2|93-3=90]9:3=3|v9=3|3-3=9|32=9,

Abakovaradac.7 *

913/6/8/7|1/8/6{9/1|7|7,188

ReSeni: 93—-6=87|9-3=6|vV9=3|87-18=69|87-1=86|8-7=1|7+1=8|186-9=177
1-7=7|17+71=88|7:7=1|7+1=8|1-8=8 .|

Abakovaradac. 8 *

2/5/1{0|1|{5|6|1|1|7|1|8|6/|3]2

ReSeni: 25—-10=15|2-5=10 |54+410=15|1+5=6|5+6=11|12=1|11+7=18 | 71 -8 =63
7+1=8|18:6=3|6:3=2.



Abakova rada €. 9 *

4

2

7

4

2

ReSeni: 31—4=27 [3+1=4|14:2=7|V4=2|42+7=49|72=49|74+9=83 | 83+5=288 |

8—-3=5|3+5=8|8:8=1|1+2=3|35+88=123.

Abakovarada ¢. 10 *

7|95

6

7

4

4

4

7

2

ReSeni: 75-68=7 |5+68=73|56:8=7|7-3=4|7+34=41|4:4=1|44-1=43|4-1=4
14+37=51|4+43=7|7+5=12 .

Abakova rada .11 **

4

2

7

4

4

4

ReSeni: 13+ 14 =27 |3+1=4 |14:2=7|V4=2|327=3|73-14=59|3+1=4|14+4=5
14—5=9|4+5=9|4549=54|59-54=5|9—-5=4|9-5=45| 459 — 5 = 454

Abakova rada €.12 **

116

2

4

7

7

7

4

0

ReSeni: 168:24=7 |16 +8=24|16:8=2|8:2=4|¥8=2|22=4|82-4=78|78-1=77

8—1=7|1-7=7|81-77=4|17+74=91|7-7=49|72=49 | 49+1=50.




Abakova rada €. 13 **

2/1/1[5|6[9|0(6|6|1{2|7|8|3]|5

ReSeni: 21—15=6|2-1=1|12=1|11-5=6|15-6=90 | 15-6=9| 1+5 =6/ 156 — 90 = 66
66+12=78|6+6=12|6:6=1]27+8=35|8-3=5.

Abakova rada ¢. 14 **

717/5/1,7/5/8/2/6/06/4/2/6/|2

ReSeni: 7+ 751 =758 | 75-17=58 | 75-1=75|51+7=58 | 58+2=60 | 8—2 =6 | 582 + 60 = 642
V8=2|6-4=2|64-2=62|4+2=6]|VE=2.

Abakova rada €. 15 **

3/4/1/3/3/8[3[5/3[1/5/3/8[{4]|3

Redeni: 341 -338=3|34—-1=33|41-33=8/4-3=3|1-3=3|8-3=5|38-35=3|
53—-15=238|5-3=15|53-1=53 |54+43=8|31+53=84|5+38=43.

Abakova rada €.16 **

7141218/1/0/2/8/0/8[2/20/40

ReSeni: 74 +28=102 | 7-4=28|4-2=8|v4=2| 25=8|2+8=10|28-10=280 | 10—-2=38
810-2=808 | 22=8|8102—-8082=20|2+80=82| ¥8=2.



Abakova rada ¢. 17 **

712/5/6/1/6/4/0/8/6/4/8/3|8|7

Redeni: 72 -56 =16 | 7—2=5|v256 =16 | 6-1=6 | 56— 16 =40 | V16 =4 | 640 + 8 = 648 |
8-6=48|82=64|V64=8|86—-48=38|4+83=87.

Abakova rada €. 18 **

21418(3/2(7/9|3|6[9(2|4/6|4]|6

ReSeni: 248-32 =7936 |24+8=132|24:8=3|2-4=8|22=4|4-8=32|33=27]27+9=36|
27:9=3|247=9|9-3=6|v9=3|93-69=24|3+6=9|22=4]|92—46=46|
24:6=4| 2+4=6|43=64.

Abakova rada ¢. 19 **

1151612828412/ 7/2|3]4]|0

ReSeni: 1+5=6 |56 —28=28|56:28=2|6+2=8|23=8|2+82=84|23=8]|84—12=72|
84:12=7|8+4=12|412-72=340 |27-23 =4 .

Abakova rada ¢. 20 **

711/61213(1/2/2/9/2{8/3/93|1

ReSeni: 7+16=23|7-1=6|6:2=3| 23—-1=22|31-22=9|231-229=2 |3—-1=2|
312-29=283 | 1-2=2|92843=931|32=9[V/9=3.



Abakova rada C. 21 ***

713/1/1/3/1/8/6/2/4/6/2/1/6|3

ReSeni: 731+ 131 =862 |73+113 =186 | 7+311=318|31-13=18|31-1=31|12=1| 18+ 6 =24
18:6=2|8-6=2|6-2=4|22=4|86-24=62|2+4=6]|62+1=63]6%=216.

Abakova rada C. 22 ***

21912(18(4(2(2|2|6[4|8|7|2|9

ReSeni: 2-92 =184 | 29-21=8|9-2=18|18+4=22|8:4=2|4:2=2|V4=2|4+22=26
42422=64|22+26=48|V64=8|64+8=72|648:72=9|7+2=9.

Abakova rada C. 23 ***

4,84, 4/41/1/5/5/1/0/5/5/05

ReSeni: 484:44=11|48—-44=4|8—-4=4|44:4=11|4:4=1|44+11=55|15-5=10]12=1
1-5=5|5+5=10|5:5=1|155—105=50 | 55-10 =550 | 10—-5=5| 10-5=50 | 510 — 5 = 505.

Abakova rada C. 24 ***

7141211/412/8/8/4/1/1/2,9/4,0

ReSeni: 742 + 142 =884 | 74+ 214 =288 |7+421 =428 |42-1=42 | Va=2|2-14=28 | Va=2|23=38
4-2=828+84=112|1+1=2|VI=1]11-2=9|11+29=40.



Abakova rada C. 25 ***

3/13/1(3/4(6(3/9(7(2{9|9/3|9]|6

ReSeni: 33+1=34[3:3=1[3-1=3|14+43=433+13=46|34+63=97|46-39=763:9=7|
63+9=72|6+43=932=9]9-7=2|97+2=99|93=729|3729=9|7+2=9|V9=3]
32=9]97+299=39]|99-3=96].

Abakova rada C. 26 ***

6/1(4/1(3/4(7|4(8|8(6/4|8|2|6

ReSeni: 614 + 134 = 748 |61+ 413 = 474 | 141 +347 =488|141:3=47 | 41-34=7]|4—-1=3 | 1+3 = 4|
3+4=7|488-6=482|48:8=6|86—-4=82|8-6=48|82=64|V64=8|8-2=6]|38=2.

Abakova rada C. 27 ***

113/7/6/1/7/6/4/1/6[4/8|2|2|4

ReSeni: 137 —61=76 | 13-7=6|76-1=76|7—-6=1|6+1=7|3+761 =764 | 7+ 641 = 648 |
64—16=48 | 64-1=64]42=16 |Vi6=4 | V64 =8|164:82=2|48:2=24|38=2 |
2-2=4]22=4.

Abakova rada C. 28 ***

8/5(3/2(5|5(1|2[{5|5(4]|9|6|3|2

ReSeni: 85-3 =255 |8 —-5=3|534+2=55|5-3=2|3+2=5|v25=5|3+2551=2554 | 5:5=1]
255-1=255|25-5=125| 53 =125|3125=5 | v25=5| 55-49=6 | 54+9=63| 54:9 =6 |
5+4=9|9-6=3|6:3=2.



Abakova rada C. 29 ***

410/7/3/3/3|7(4/0(7/4(3|7|2|1

ReSeni: 407 + 333 = 740 | 407 —333 =74 |40 —7=33|33+7 =40 | 3+ 740 = 743| 74 :37 = 2|
3.-7=21.

Abakova rada . 30 ***

2/2/1/6/6|1/0/6/6/0/4/6/ 424

Redeni: 22 —16=6|2:2=1|¥216=6|1-6 =6 | 16—-6=10 | 6:6=1 | 166 — 106 = 60 |
10-6 =60 | 66-10 = 660|610 —6 =604 | 106 —60 =46 | 60 +4=64| 43 =64 | 6-4=24| 6—-4=2
Vi=2|22=4.



